

宠物经济火起来

春节将至，宠物消费迎来黄金档期。连日来，记者走访我市的宠物市场发现宠物年夜饭、宠物美容、宠物写真成为时下宠物消费领域的热门选择。

备好舌尖美味

22日上午11时，记者来到广经路的长风国贸第六馆的一家宠物用品商店，一进门便能感受到浓浓的新年氛围。货架上摆满了各式各样的宠物年夜饭套餐，从营养丰富的主食到精致可口的小炒，再到萌趣可爱的甜点，品类丰富，让人目不暇接。这些年夜饭摆盘精致，宛如一件件艺术品，吸引了众多养宠人士的目光。

店员王洪亮介绍了一款畅销品，238元的宠物新年套餐，套餐内包含十二个菜品，涵盖了宠物日常所需的各种营养元素。“一个月前就有客户来询问年夜饭什么时候推出，去年只准备了几十份，结果不够卖，今年我们的备货有所增加。”王洪亮表示，宠物也是家庭的一员，它们也需要节日氛围。

记者发现宠物新年套餐盒内有新春福糕、百财纳福等新年特色菜品。

这些菜品名字寓意美好，食材选用十分讲究。新鲜的肉类、蔬菜和谷物，经过精心烹饪，既满足了宠物的味蕾，又保障了它们的健康。其价格从几十元到几百元不等。

给予专属呵护

春节期间，除了年夜饭，上门“喂猫遛狗”的生意也异常火爆。许多养宠人士外出走亲访友或旅游度假时，放心不下家中的宠物，便会聘请专业的上门服务人员。在亲贤北街茂业天地的一家宠物寄养店，养宠人士可以将宠物送至该店寄养，也可以选择上门服务。上门服务时，工作人员会按照主人的要求，定时为宠物喂食、换水、清理粪便，还会陪它们玩耍，使宠物在主人不在家时也能得到悉心照料。

据了解，目前上门宠物托管服务的流程已逐渐规范。大部分宠物主人会将备用钥匙交给服务人员或者物业管家。为保障安全，双方会通过书面协议或电子合同明确钥匙的使用范围和归还时间，宠物服务人员需提供身份证件证明和相关从业资质证明。有的宠物主人会在家中安装摄像头，以便随

时查看家中情况，确保钥匙使用过程透明。有的则会采用密码锁方式，在服务期间为服务人员提供临时密码，服务结束后立即修改密码。

与此同时，宠物美容也迎来了高峰期。记者在平阳景苑底商的一家宠物照相馆了解到，给宠物拍照，需要提前3-5天预约。这里的一位美容师平均每天给10只宠物修毛，每只修毛时间在一小时左右。多家宠物美容机构的业务繁忙，档期约满，目前有人若想预约，只能等待其他顾客临时取消预约。

定格美好瞬间

在精心布置的拍摄场景中，宠物们换上了虎纹新衣、拜年喜服，戴上了寓意健康平安的长命锁，将过年的仪式感拉满。近来，为宠物拍摄“年味儿”写真照片掀起热潮。

记者在华宇百花谷的宠物主题生活馆

了解到，拍摄宠物写真照是根据宠物数量进行收费，价格从几十元到几百元不等。店员表示，为了拍摄出宠物最佳形象，他们建议宠物在修毛美容后再来拍摄。

春节期间的宠物消费热潮，反映了人们生活水平的提高和消费观念的转变，更体现了宠物在人们心中日益重要的地位。从宠物年夜饭到上门服务、美容护理，再到宠物写真，每一个消费热点的背后，都是人们对宠物深深的关爱与呵护。 记者 于健 文/摄



一份宠物年夜饭中的精致糕点。



1月24日，由市文联主办的“清风莲韵”廉政书法美术作品展在文联艺廊开展。 郭苑甫 摄

治理地下通道渗水 确保安全稳定运行

本报讯(记者 任晓明)1月23日从市城管局市政建管中心了解到，该中心联合市城管指挥中心、晋祠宾馆及大北寺村委会，针对晋阳大道晋祠宾馆通道西侧挡墙渗水严重的问题进行现场调研查看，就渗水问题寻根溯源，为下一步制订治理措施提供初步方案。

调查人员首先对地下通道周围的地质结构进行详细调查，向大北寺村委会了解了当地土层分布、地下水位及水流方向等情况，为渗水原因分析提供了基础资料。市市政建管中

心桥梁管理所等工作人员对挡墙的渗水位置、渗水量及渗水速度进行仔细查看，并记录了渗水情况。综合各类因素后初步研判，该通道西侧挡墙处于山体底部，地表、地下径流流速较快，致使坡底土壤水分过多，地下水渗透和积聚，导致挡墙底部的水压增大，从而导致渗水。

市政部门将联合太原市政规划设计研究院，对地下通道挡墙渗水问题出具详细处置方案。同时，将加大此处的巡查力度，及时处置突发情况，确保通道安全稳定运行。

文明规范执法 整治占道经营

本报讯(记者 辛欣)为规范行政执法行为，推进严格规范公正文明执法，1月22日，兴华司法所工作人员跟随兴华街道综合行政执法队现场监督执法，整治占道经营现象。

春节临近，市民纷纷开启年货采购模式，一些果蔬、小吃、百货摊位“伸舌头”占道经营的现象时有发生，影响大家正常出行。1月22日，兴华街道综合行政执法队执法人员在辖区整治占道经营，规劝沿街摊贩规范

搭建摊位，明确经营界限，保持道路畅通，并详细讲解城市管理规定和占道经营对市容市貌的影响及存在的安全隐患，引导摊贩遵规守纪、文明经营。

同时，兴华司法所执法人员对照行政执法“三项制度”要求，对执法人员持证上岗、亮证执法、现场询问、行政执法全过程记录制度等执行情况进行监督检查，进一步促进行政执法提质增效。

玉门河下穿通道结冰问题解决了

本报讯(记者 任晓明 通讯员 张李平)1月20日从市城管指挥中心了解到，在该中心与万柏林区水务局协同处置下，困扰市民多日的玉门河快速路下穿通道内路面结冰问题得到妥善解决，为市民春节期间的安全、畅通出行提供保障。

近一个月以来，该中心运管服平台连续接到万柏林区信息采集项目部车巡上报，位于玉门河金阳路段的下穿通道内，路面结冰问题时有发生。由于事处快速路，经行该路段的车辆车速快，加之地下通道内光线差，稍有不慎极易引发交通事故。

市城管指挥中心曾多次派单万柏林区二级平台及水廊路网工程有限公司处置，但结冰问题仍反复出现，始终得不到彻底解决。春节临近，为了给市民创造安全畅通的出行环境，该中心将这一问题列为应急督办案件，派出督查员实地走访勘查，推动结冰问题尽快解决。

走访中，督查员发现，造成道路多次结冰的原因，系近期全市地下水位上涨，原本干涸的玉门河河道内突然有了水流。正值万柏林区水务局河道施工改造的停工期，水流进入河道没有得到及时疏通，顺着玉门河南沿岸墙体由西向东的方面进入伸缩缝渗入地下通道，在路面上形成厚冰。万柏林区环卫部门和水廊路网公司虽多次撒融雪剂除冰，但治标不治本——如果渗水问题不能解决，结冰还会反复出现。

为此，该中心安全应急室协调万柏林区水务局共同协商解决办法——区水务局积极配合，随即联系施工单位制订解决方案，召回已放假回家的工人，对积水问题展开紧急处置。施工人员克服冻土、河道结冰等不利条件，用洋镐、铁锹在河道内开辟出一条通道，成功将积存在河道内的积水引流，从源头上彻底解决了下穿通道结冰问题。